

60.008/H

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. pályaválasztási tanácsadók a rádióban

i k j d g d g i l d i

1979. január 13.

„tudom én már mit csináljak,, címmel 7-8. osztályosoknak szóló 15 részből álló sorozatot készítettek a rádió munkatársai. céljuk, hogy a kevésbé divatos szakmák bemutatása mellett néhány népszerűbb pálya - mint például az óvónői - kulisszatitkaival is megismertessék a tizenéveseket.

a különféle mesterségeket bemutató adások mellett rendszeresen jelentkezik a pályaválasztási posta. a második félév első adásában, január 22-én szó esik a pályaválasztással összefüggő rendeletekről. ismertetik az új kiadványokat, a pályaválasztással kapcsolatos irodalmat és tájékoztatást adnak már a nyári munkalehetőségekről is. a tanév végéig hétfő reggelenként a 3. programon elhangzó műsorokban szó esik olyan kevésbé népszerű szakmákról, mint az épületbádogos, az asztalos, a szücs. ezenkívül néhány ma már ritka mesterség, például a hangszerkészítés szépségeit is ismertetik.

/folyt.köv./

- 1 -

60.008/H

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. pályaválasztási tanácsadók a rádióban

i k j d g d g i l d i

1979. január 13.

„tudom én már mit csináljak,, címmel 7-8. osztályosoknak szóló 15 részből álló sorozatot készítettek a rádió munkatársai. céljuk, hogy a kevésbé divatos szakmák bemutatása mellett néhány népszerűbb pálya - mint például az óvónői - kulisszatitkaival is megismertessék a tizenéveseket.

a különféle mesterségeket bemutató adások mellett rendszeresen jelentkezik a pályaválasztási posta. a második félév első adásában, január 22-én szó esik a pályaválasztással összefüggő rendeletekről. ismertetik az új kiadványokat, a pályaválasztással kapcsolatos irodalmat és tájékoztatást adnak már a nyári munkalehetőségekről is. a tanév végéig hétfő reggelként a 3. programon elhangzó műsorokban szó esik olyan kevésbé népszerű szakmákról, mint az épületbádogos, az asztalos, a szücs. ezenkívül néhány ma már ritka mesterség, például a hangszerkészítés szépségeit is ismertetik.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./pályaválasztási ..... folyt./il

ugyancsak keddi napokon, a 3. adón az esti órákban megismé-  
telnek néhány az elmúlt tanévben sugárzott pályaválasztási mű-  
sort, s az első félévben elhangzott pályaválasztási postákat is  
ujból hallhatják az érdekeltek./mti/

-. -

bb. 2. közös tanácsi üzem csepelen és erzsébeten

i bp z dg il di

1979. január 13.

az új csepel építése, a városközpont rekonstrukciója már el-  
érte a XXI. kerületi tanács költségvetési üzemének központi telep-  
helyét. az üzemet szanálni kell, de a nagyhirű munkáskerület in-  
tézmenyei nem maradhatnak karbantartó, felújító és a szükséges  
szervizmunkákat elvégző vállalat nélkül. egy új központi telep-  
hely kialakítása költséges és gazdaságtalan lett volna, ezért egye-  
sült a csepeli és a szomszédos pesterzsébeti üzem. az egyesítést a  
tanácsok legutóbbi testületi ülésükön jóváhagyták.

a megállapodás szerint az erzsébeti üzem megkapja a csepeliek-  
nek járó kártalanítási összeget: a két tanács pedig - költségveté-  
séből - az arányoknak megfelelően biztosítja a működési alapot.

a közös vállalat kapacitásának legalább 20 százalékát köteles  
a XXI. kerületi igények kielégítésére fordítani./mti/

-. -

bb. 3. hétfőtől: „filmapok falun,”

i jok pá dg il di

1979. január 13.

hétfőn, a zala megyei pacsán, szőnyi g. sándor: „ki-  
nek a törvénye,” című új filmjének premier előtti bemutatójával  
kezdődik meg - immár harmadik alkalommal a „filmapok falun,”  
eseménysorozat. január 15-től február 15-ig 13 megye csaknem 250  
községében kerül sor filmbemutatókra. felújítják a falusi tematik-  
ájú legértékesebb filmeket a többi között a körhintát, az akiket  
a pacsirta elkísér című alkotást, a husz órát, a pókhálót, a mé-  
nesgazdát is.  
/folyt.köv./

La közelmúlt filmjei közül  
- 2 - pedig játszák

bb. 3./hétfőtől..... folyt./il

móricz zsigmond születésének 100. évfordulójára emlékezve  
az író műveiből készült filmeket sorozat-jelleggel vetítik. lát-  
hatják a nézők a rokonok, az árvácska, a légy jó mindhalálig,  
az égi madár és a nem élhetek muzsikaszó nélkül című produkció-  
kat. a filmfórumokon és vitákon a közönség filmrendezőikkel, s a  
bemutatásra kerülő filmek főszereplőivel találkozhat./mti/

-. -

bb. 4. egészségügyi vetélkedős kisdobosoknak, uttörőknek

i dg gg il di

1979. január 13.

„Örsünk barátja: makk marci,” címmel egészségügyi vetél-  
kedőt hirdettek kisdobosoknak és uttörőknek az országos egészség-  
nevelési intézet a magyar uttörők szövetsége támogatásával. a pá-  
lyázatra gyermekközösségek: kisdobos- és uttörő örsök jelentkez-  
hetnek. részvételi szándékukat levélben tudathatják az országos  
egészségnevelési intézettel, budapest, vi. népköztársaság utja 82.  
ezzel egyidejűleg arra kéri a gyerekeket, hogy írják meg miért  
szeretnék az egészséget jelképező makk marci barátai lenni, s  
válaszoljanak arra is, milyen három közös cselekedetet vállalnak  
egészségük megőrzése érdekében. a szervezők rövid időn belül min-  
den örsnek - ugyancsak levélben - válaszolnak. a megvalósult tat-  
tekről, beszámolót is várnak, s ennek alapján döntenek a pályadí-  
jak könyvek, dia-filmek játékok odaítéléséről./mti/

-. -

bb. 5. erőgépek a szerelőműhelyben megkezdődtek a téli gépjavítá-  
sok fejeződjében

dáv is il di

1979. január 13.

kétezeröttszáz traktort vizsgálnak át a motortól a legkisebb  
osavariig a következő hetekben a fejeződjében a téli gépjavítás nagy-  
üzemekben, a most megkezdődött a téli gépjavítás során. „telt  
ház,” van a szerelőműhelyekben: az erőgépeken kívül többszáz pót-  
kocsi, kilencszáz teherautó, s több ezer talajelőkészítő és vető-  
gép vár karbantartásra, javításra. a munkára igen nagy gondot for-  
dítanak a megye gazdaságai, mert a jövő évi jó termést kifogás-  
talan minőségű talajmunkával akarják megalapozni. rendkívül nagy  
gonddal vizsgálják át az üzemanyagadagoló berendezéseket, az idén  
ugyanis még észerebb takarékoskodással igyekeznek csökkenteni  
az üzemanyagfelhasználást.  
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 5./erőgépek ..... folyt./il

a téli gépjávitást a termelőszövetkezetek többségében már magasan képzett szakemberek irányítják: a gazdaságokban ugyanis több mint negyven üzemeltető gépészmérnök, száznegyvennél több üzemeltető gépésztechnikus dolgozik. Örvedetesen nőtt az utóbbi években a szakmunkások száma is: a gépműhelyekben foglalkoztatottaknak több mint nyolcvan százaléka jól képzett szakember./mti/

-. -

bb. 6. negyedmillió tonna olaj - szeged alól

dob kz il di

1979. január 13.

ujabb 6 irányított ferdéfurással kiképzett kut készül t el a szeged alatt található olaj kitermelésére. valamennyit hamarosan rákapcsolják a móravárosi részben levő gyűjtőállomásra. az év végéig még 2 hasonló kutat mélyítenek, s befejeződik a város alatti terület kutjainak kiépítése. összesen 22 kut hozza majd felszínre a következő évtizedekben a város alatti talajrétegekben rejlő fekete aranyat. a szeged peremén lévő kezdő furásponctól mesterségesen elterített kutak némelyike csaknem másfél kilométerre benyulik a házak középületek, gyárak alá, s 2700 méternyi mélységből szippantják ki az olajat. a termelés az idén olyan mértékben növekszik, hogy a móravárosi gyűjtőállomáson újabb automata szeparátort, vagyis olyan berendezést szereznek fel, amely elválasztja a víztől, szennyőzdéstől, algyón pedig bővítik a kompresszortelepet és a főgyűjtőállomást. a bővítés együttesen több mint 100 millió forintba kerül. a befektetés viszonylag gyorsan visszaterül, hiszen a korábban tervezett évi 180 000 tonna helyett az idén már negyedmillió tonna olaj kerül felszínre szeged alól.  
/mti/ az olajat

-. -

bb. 7. tanácsi segítség zalában a szolgáltatások fejlesztésére

tóa kz il di

1979. január 13.

a szolgáltató hálózat kiépítésére, a fejlesztési célok megvalósítására, a lakossági ellátás javítására ebben az évben 15 000 000 forintot juttat a zala megyei tanács a szolgáltatást végző vállalatoknak és szövetkezeteknek. ezt az összeget a folyamatban lévő, az ellátást javító fejlesztésekre használhatják fel. a zalakomári áfész autószerelvizben például megteremtik a személygépkocsis javítás, karbantartás feltételeit, tovább fejlesztik a textil tisztítást, az építőipari karbantartó, tatarozó szolgáltatásokat. az egy éve működő megyei lakáskarbantartó és építőipari szolgáltató vállalat gépesítését is segíti a tanács a szolgáltatás fejlesztési alapból. zalaszentgróton vegyes patyolat-szalont hoznak létre s tanácsi segítséggel fejlesztik tovább a híradástechnikai cikkek javító hálózatát is./mti/

-. -

- 4 -

bb.8. óriás zagytároló zöldővezettel

han/ra ká di

1979. január 13.

uj, óriás zagytárolót épít pécs nyugati határában az ércbányászati vállalat, a dusitánál keletkező felesleges melléktermék elhelyezésére. a régi tározó egyidős a mecseki uránbányászattal, két évtizede nyeli már az ércdusitóból kikerülő iszapot, s hamarosan megtelik.

a negyven hektár kiterjedésű új gyűjtőhelyet a vízügyi és egészségügyi szervek a geológiailag legjobban védett területen jelölték ki. a zagytérre négy kilométer hosszú, zárt rendszerű vezetéken jut majd az iszap. ebből nagyteljesítményű berendezésekkel, ugynevezett ciklonokkal különválasztják a homokot, azal erősítik, magasítják a tározó gátját, amelynek végleges magassága eléri majd a harminc métert. a különválasztott víz egy részét visszavezetik a dusitóba és felhasználják, a többi pedig elpárolog.

uj megoldásként csőkamrás adagolót, alkalmaznak, amely a korábbinál gazdaságosabb üzemelést tesz lehetővé. a zagytot nem engedik át a szivattyukon, hanem tiszta vízzel „lökkik”, tovább; ezzel meghosszabbítják a berendezések élettartamát, s kevesebb elektromos energiát használnak fel. a tiszta vizet ugyanis könnyebb mozgatni, mint a nehéz fajsúlyu zagytot.

a tározót kutrendszer veszi körül, amelyben rendszeres vízminőségellenőrzik, nem történt-e szivárgás. ugyancsak a környezetvédelmet szolgálja, hogy a területet erdősávval övezik.

a technológiai szerelést követően a nyáron kerül sor az üzemi próbákra. az új gyűjtőhely az ősztől fogadja a zagytot./mti/

-. -

bb.9. megtalálták az 1919-es sásdi direktórium jegyzőkönyvét

igó-ra ká dib

1979. január 13.

a tanácsköztársaság fontos dokumentuma került napvilágra pécssett: a levéltár iratanyagának rendezése közben megtalálták az 1919-es sásdi direktórium jegyzőkönyvét. a terjedelmes kötet a munkástanács huszonöt ülésének jegyzőkönyvét tartalmazza. az eddig ismeretlen kéziratot sándor lászló levéltáros feldolgozza, majd közzéteszik a levéltár „baranyai helytörténetírás”, című évkönyvében, s helyet kap a „sásd és vidéke”, című készülő monográfiában is.

/folyt.köv./

7.50/ra *han pgy*

-5-

bb.9. / megtalálták ... folyt./ra

a jegyzőkönyv a tanácsköztársaság leverését követően a törvénytörvényekre került, majd később átszállították a levéltárba, ahol évtizedeken át lappangott. a munkásmozgalommal foglalkozó történészek korábban úgy vélték, hogy a sásdi direktórium talán maga semmisítette meg a dokumentumot, nehogy az ellenforradalmárok kezébe kerüljön, vagy pedig a horthy-rendszer éveiben kallódott el.

a proletárdiktatura eseményeit rögzítő jegyzőkönyv munkásmozgalmi és helytörténeti szempontból egyaránt jelentős dokumentum. baranya ugyanis 1918 és 1921 között - mint egy ezer napon át - a szerb királyi hadsereg megszállása alatt állt, csupán a megye északi csücske tartozott Magyarországhoz. pécs helyett is sásd volt a megyeszékhely, a tanácsköztársaság idején ebben a mecseki községben működött a direktórium és innen irányították - a lehetőségekhez képest - a megyét.

a hatvan év előtti feljegyzések sok érdekes eseményről tudósítanak, a tavaszi vetések megkezdésekor például a munkástanács határozatot hozott, hogy amennyiben az uradalmak nem művelik meg a területüket, akkor „azt a föld nélküli mezőgazdasági munkásoknak fogják adni, az üresen álló telkeket közvagyonnak nyilvánították, s elhatározták, hogy azokat olyan rászoruló családoknak adják, amelyek rossz körülmények között élnek és új lakást szeretnének építeni.

a kézirat 1919. július 26-án zárul, utána nem sokkal sáson is urrá lett a fehérterror./mti/

-.-

bb.10. elegendő tüzelő a fűtési idény második félidejére

i/kf/mm/ra pp di

1979. január 13.

a szállítási elmaradások miatt valamivel kisebb készlettel kezdte az évet a tüzelőkereskedelem, mint legutóbb; a telepeken tárolt csaknem negyedmillió tonnányi, 20-22 napi forgalomhoz elegendő, szilárd tüzelőanyag azonban így is zavartalan átmenetet biztosított. a most már folyamatos szállítások és a különböző intézkedések a fűtési idény második félidejére is lehetővé teszik a zavartalan tüzelőellátást.

/folyt.köv./

8.00/ra

8.00/ra  
8.00/ra

-6-

bb.10. / elegendő ... folyt./ra

a belkereskedelmi minisztériumban elmondták, az mti munkatársának, hogy a tüzelőanyagkereskedelem tavaly 6.4 millió tonna szilárd tüzelőanyagot adott el, másfél százalékkal többet az előző évinél. az összforgalmon belül szénből kevesebb, brikettből viszont 7 százalékkal, kokszból 3 százalékkal, tüzfából 5 százalékkal több fogyott.

mennyiségben egész évben ki tudták elégíteni az igényeket - ehhez nagy segítséget nyújtott a hazai szénbányászat többlettermelése - a kínálat összetétele azonban változatlanul nem egyezett a kereslettel. a forgalmi adatokból is kiderül, hogy a lakosság elsősorban a jó minőségű tüzelőt keresi. szénbányászatunk lehetőségeiből adódóan azonban a szén minősége javult, import tüzelő pedig évek óta csak meghatározott mennyiségben áll a kereskedelem rendelkezésére, így a választék elmaradt a vásárlók kívánalmaitól.

az 1978-79. évi fűtési idény hátralévő részére, gyakorlatilag az első negyedévre, már megvan a lakosság tüzelője. a magyar szénbányászati tröszttel megkötött szerződések alapján az év első három hónapjában 1.1 millió tonna szén és brikettet adnak a bányászok, s a tavalyinál 25 százalékkal, 50 ezer tonnával több tüzfát kap a kereskedelem. várják a már megrendelt importszeneket is, amelyek esetleges késedelmét pótlandó a beérkezésig állami tartalékból használnak fel a lakosság ellátására. várhatóan folyamatosabb lesz az utánpótlás is, miután a máv maximális kocsivelátást ígért, a közlekedés zöld utat ad a tüzelőszállításoknak. a tüzép-telepek is felkészültek a szállítmányok soronkívüli fogadására, a vagonok gyors kirakására.

a mostani fűtési idény végéig tehát biztosítva van a lakosság tüzelője, a kereskedelem már az egész évi ellátást készíti elő. a hazai bányászattal megkötötték az év végéig szóló szállítási szerződéseket is, az erdőgazdaságokkal megállapodtak a tűzifaáru-alap bővítésében, s tárgyalnak a külföldi partnerekkel is. importtüzelő a korábbi évekhez hasonló mennyiségben várható, ezért egész évben érvényben marad a rendelkezés, amely szerint lengyel szenet csak magyar fajtákkal fele-fele arányban keverve szolgáltatnak ki. tárgyalnak annak érdekében, hogy az idén százezer tonnával több ndk brikett jusson a lakosoknak./mti/

-.-

8.05/ra

-7-

bb.11. hajráznak a nádaratók

szé/ra sl

1979. január 13.

az enyhébb időjárás hatására a parti sávjában meggyengült a balaton jégpáncélja. a nádaratók, attól tartva, hogy rövid lesz a jeges szezon, kettőzött tempóban vágják a tavalyi termést. a gumikerekes aratógépek a jégen sokkal gyorsabban dolgozhatnak, ezért hajnaltól késő estig a hold fényét és a reflektorokat is kihasználva dolgoznak a parti sávban. szombaton is teljes műszakot tartottak a nádaratók, sőt vasárnap sem hagyják abba a munkát.

a balatonon dolgozó két nádgazdasági vállalat az idén csaknem másfélmillió kéve nád aratására számít. a nád fontos exporttermék, a zömét a nyugati országokba szállítják. az idén azonban - a balatoni intéző bizottság felhívására - környezetvédelmi okokból is szeretnék rendbe tenni a balatoni nádasokat. biológiai szűrő szerepük és esztétikai hatásuk miatt rendkívül fontos nádterületeken csak úgy nőhet szép, egyenletes termés, ha a régi, ugynevezett avas nádat eltávolítják a parti területekről./mti/

-.-

bb.12. enyhültek győrrött a vízellátási gondok

cser/ra sl

1979. január 13.

az elmúlt év végén és az új esztendő elején is vízellátási zavarok voltak a vizek városában, győrrött. a folyók vízszintje alacsony, s a közelükben lévő kutakban is kevesebb a víz.

az újabb vízellátási zavarok elhárítására a városi vízművek rendkívüli intézkedéseket tett. a meglévő víznyelő kapacitás maximális kihasználása mellett az épülő szigetközi vízműből a korábbi napi 2 ezer köbméter helyett 4 ezer köbméter vizet juttatnak a városi hálózatba. gyorsított beruházással új kutat is furtak, amely további ezer köbméter ivóvizet ad naponta a városnak.

a gyors intézkedések hatására újra kielégítő az ivóvízellátás győrrött. sikerült feltölteni a város ivóvízellátásában döntő szerepet játszó erzsébeti kerti víztornyot. további ivóvíztartalékok nyeresése céljából üzembe helyeztek két régi kutat is./mti/

-.-

9.40/ra

11.40

-8-

bb.13. megkezdődött a iv.országos szőlőtáncfesztivál

bty/ra sl

1979. január 13.

röppen a szoknya, dobban a láb, peng a sarkantyú, szól a nóta a két napon át a békéscsabai ifjusági és úttörőház színpadán. szombaton kezdődött a két napig tartó iv.országos szőlőtáncfesztivál, amelyen hazánk nemhivatásos néptáncgyűjtésének legjobbjai mutatják be néptáncuk turánk gyöngyszemeit. vetélkednek a fesztiválon elnyerhető kitüntető címért. a lányok közül a kiváló aranygyöngyös, a legények pedig aranysarkantus címet nyerhetnek.

a versenyen 22 szólólista és 24 páros táncos vetélkedik. a szombati napon a kötelezően előírt táncokban: a széki forgatóban, a dunántúli ugrósban és csárdásban, a legényesben, valamint a kiskálói oláh táncban kell megmutatniuk tudásukat. ezt követően szabadonválasztott táncokból mutatják be felkészültségüket.

vasárnap a fesztivál a szakmai értékeléssel, majd eredményhirdetéssel és gálaműsorral folytatódik, illetve ér véget./mti/

-.-

bb.14. programozott téli építés

tóa/ra sl

1979. január 13.

a téli hónapokban is teljes létszámmal dolgoznak a zala megyei építőipari vállalatok. a téli munkaprogramnak megfelelően kevesebb külső és több épületen belüli munkát végeznek. ennek eredményeként január második felében átadják az idei első lakásokat keszthelyen és nagykanizsán.

a zala megyei állami építőipari vállalat dolgozói az idén több mint 1200 lakást építenek. az ütemes átadások érdekében a havas, hideg napokon is folyamatban van a leendő lakóépületek alapozása és a szerkezetépítés. az alaguttszalus építési technológia alkalmas arra, hogy 15-20 fokos hidegben is betonozhassák az épületszerkezeteket.

/folyt.köv./

10.35/ra

11.40

-9-

bb.14. / programozott ... folyt./ra

zala megyében a jövőben a győri állami építőipari vállalat által gyártott vázszerkezetek felhasználásával építik az óvodákat és iskolákat. előnye, hogy rövidebb idő alatt és kevesebb élők munkára fordításával készül el egy-egy létesítmény. az első előregyártott elemekből épülő 12 tantermes általános iskolát keszthely városban szerelik össze. most az épület alapozásán dolgoznak, s a program szerint a következő tanévre megnyílik a keszthelyi új iskola./mti/

--

bb.15. halálos balesetek

fe/ra sl

1979. január 13.

hornung tiber 19 éves gépkocsivezető, ajkai lakos padrakut belterületén tehergépkocsival az uttestről kisodródott, az árokba borult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. hornung nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a tehergépkocsit.

tiszalök községben ladács józsef 25 éves gépkocsivezető, tiszaszlári lakos egy utkanyarban gyorsajtás miatt elveszítette a jármű feletti uralmát, átsodródott a baloldalra, ahol az árokba hajtván felborult. a gépkocsiból kiesett, a kerekek alá került és a helyszínen meghalt. a tehergépkocsiban helyet foglaló három személyt a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították. a baleset oka: gyorsajtás.

debrecenben szilágyi sándor 25 éves szerszámkészítő debreceni lakos a sikos uton kerékpárjával megcsuszott, oldalra esett és egy arra haladó személygépkocsi elgázolta. szilágyi sándor a kórházba szállítás után meghalt. a balesetért a vizsgálat eddigi megállapítása szerint szilágyi sándor okolható.

cegléden nádori istván, 24 éves postai kézbesítő személygépkocsival megállás nélkül az „elsősegély adás kötelező”, táblával védett szolnoki utra felhajtott, nem biztosított elsőbbséget a bal oldalról kerékpárral szabályosan közlekedő gál jános 65 éves nyugdíjas, ceglédi lakosnak; azzal összeütközött és gál jános olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okának vizsgálata folyik.

/folyt. köv./

10.45/ra

Ha 11/4

-10-

bb.15. / halálos ... folyt./ra

a kálkápolti vasuti állomáson kocsirendezés közben radics mátyás 42 éves tolatásvezető, kompolti lakos a vasuti pályán megcsuszott, a mozgó szerelvény alá esett, és a helyszínen meghalt./mti/

--

bb.16. hó hegyek a duna parton - tisztulnak az utak

i/me/fe/ra sl

1979. január 13.

hóhegyek emelkednek a duna-parton, de csupán ideig-óráig, aztán beolvadnak a folyóba. a közterületfenntartó vállalat a margit-híd közelében, a pesti oldalon gyűjti össze a havat budapest utcáiról. mivel a főközlekedési utakat az utóbbi napokban folyamatosan takarították, azok viszonylag tiszták, a gépi és kézi erőket a hó elszállítására összpontosíthatták. szombatra virradó éjszaka 34 billenőszekrényes gépkocsi és 677 rendkívüli hómunkás segítségével szállították el a hórakásokat az utak mentéről. egy-két napon belül eltűnik a hó a főközlekedési utakról, ha nem havazik újra.

a járdák viszont sok helyen sikosak, főleg ott, ahol a háztulajdonosok, házfelügyelők nem takarították el a megolvadt havat. a mentőorvosok a megmondható: milyen súlyos következményei vannak a mulasztásnak. az utóbbi 24 órában ellátott 300 sürgősségi eset közül sok a csuszás, esés miatt bekövetkezett sérülés.

az országban - az utinform reggeli jelentése szerint - a fő- és mellékutak teljes szélességben járhatók. a gépkocsivezetőknek azonban számolniuk kell azzal, hogy a főutak vas és győrsopron megyében és máshol is, több szakaszon sikosak. bár csaknem 500 gép takarítja a havat és a jeget. a látási viszonyok országszerte korlátozottak, a legrosszabbak pest, veszprém, borsod, szabolics és somogy megyében./mti/

--

10.50/ra

Ha 11/4

-11-

bb.17. elhárították az akadályokat a sió árvizkapujánál

blb/ra ká

1979. január 13.

több napos megfeszített munkával buvárok távolították el a gemenci erdő szélén a siózsílipnél összetorlódtott hordalékot. az iszapból, homokból, kövekből, faágakból és más törmelékből képződött sűrű massa már akadályozta az árvizkapu zárását és nyitását. az országos vízügyi hivatal ár-és belvízvédelmi készenléti szervezetének tizenkét tagu brigádja - köztük hat buvár - a jeges vízből körülbelül másfél méter magas hordalékot tisztított el. így a hét végén már újra működhetett a sió árvizkapu. a környező meder tisztítását erős szivattyúkkal a jövő héten folytatják./mti/

--

bb.18. kiállítás balassagyarmaton a városi képtár új szerzeményeiből

csiz/ra ká

1979. január 13.

a balassagyarmati városi képtár 1978. évi szerzeményeiből rendeztek kiállítást a horváth endre galériában. a szombaton megnyílt tárlaton a többi között szék Iván, Jánossy Ferenc, Tóth Menyhért, Kokas Ignác, Patay László és Iványi Ödön nagy méretű olajképei láthatók január végéig./mti/

--

bb.19. elutazott a szovjet filmügyi küldöttség

fe/ra sl

1979. január 13.

Filip Tyimofejevics Jermas, a szovjetunió minisztertanácsa állami filmbizottságának elnöke és az általa vezetett delegáció szombaton elutazott budapestre. a küldöttség a magyar kulturális élet vezetőivel folytatott megbeszéléseket. aláírták az 1979. évi filmszakmai együttműködési munkatervet./mti/

--

10.55/ra

-12-

10.11.11

bb.20. hazaérkezett finnországból a hazafias népfront küldöttsége

sl/be/ra sl

1979. január 13.

S. Hegedüs Lászlónak, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának vezetésével hazaérkezett finnországból a népfrontküldöttség, amely a finn centrum párt és a finn népi demokratikus unió meghívására a vendéglátók múlt évi magyarországi látogatását viszonzta.

a magyar népfrontküldöttség és a két finn párt vezető képviselői véleményt cseréltek a magyar-finn kapcsolatok fejlesztésének általános kérdéseiről, különös tekintettel a társadalmi szervezeteknek és mozgalmaknak a két nép barátsága erősítésében játszott szerepére. a hazafias népfront küldöttsége a különböző finn pártok képviselőiből alakult előkészítő bizottsággal az 1979-ben sorra kerülő magyar-finn barátsági hét előkészületeiről is tárgyalt./mti/

--

bb.21. villamosok helyett buszok - ideiglenesen

me/fe/ra sl

1979. január 13.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy felsővezeték és vágányépítési munkálatok miatt január 17-re virradó éjszaka 1 órától 4 óráig a 49-es éjszakai villamosok helyett, Kelenföld és Moszkva tér végállomás között, 17-re és 18-ra virradó éjszaka 0 órától 4 óráig a 43-as éjszakai villamosok helyett, Varga Jenő tér és Nagytétény végállomás között, 17-én 22 órától 18-án reggel 4 óráig a Váci ut s az Árpád ut kereszteződés, valamint a Marx tér végállomás között a 3-as és az 55-ös jelzésű villamosok helyett villamosviteldijjal autóbuszokat közlekedtet./mti/

--

bb.22. metszik a szőlőt a dél-alföldi bortermő vidéken - szombaton is dolgoztak az ültetvényeken

tób/ra ká

1979. január 13.

a szegedi állami gazdaság több mint ötszáz hektáros szőlőültetvényein a téli időszakban is folyamatosan metszik a szőlőt. szombaton sem tartottak pihenőt a brigádok: mintegy ötvenen vonultak ki a dél-alföld híres bortermő vidékére, az Ásottalmi és a Pusztamérgesi határba. naponta személyenként több mint négyszáz tőket szabadítanak meg a felesleges hajtásoktól.

/folyt.köv./  
11.15/ra

10.12.11

-13-

bb.22. / metszik ... folyt./ra

eddig a rájuk bízott munka harmincöt százalékával végezték. igyekeznek azért is, mert a későbbiekben ugyancsak bőven lesz tennivaló. tavasszal száznyolcvan hektárnyi régi ültetvényt korszerűsítene; egyes szőlősorokat kivágnak, az elavult táberendezéseket ujjakkal váltják fel és így gépi művelésre és gépesített szüretelésre alkalmas nagyüzemi ültetvényeket alakítanak ki. még az idén teljesíti a gazdaság az ötödik ötéves tervre szóló saját telepítési tervét is. a még hátra lévő husz hektáron „kunleány”, nevű hibrid ujdonságot ültetnek. ez a fajta nagyhozamu, a peronoszpórának jobban ellenálló, mint a hagyományos fajták, emellett termése magas cukortartalmú és minőségi romlás nélkül bírja a gépi szüretelést.  
/mti/

..-

bb.23. eötvös- napok a 125 éves gimnáziumban

t/dg/gg/ra bc sl

1979. január 13.

a pest-városi nyilvános főreál tanoda - az első budapesti állami középiskola - megalapításának 125. évfordulójára emlékezik örökségének ápolója és továbbfejlesztője, a budapesti eötvös józsef gimnázium. a háromnapos eseménysorozat szombaton eötvös józsef - 1921-től az intézmény névadója - szobrának ünnepélyes megkoszorúzásával kezdődött. az alma mater előcsarnokában levő mellszobron elhelyezték a megemlékezés virágait az iskola mai és öregdiákjainak képviselői. ezt követően az évszázados épületben leleplezték ney ferenc emléktábláját. ney ferenc a múlt században több mint három évtizedig tevékenykedett az iskolában, kezdetben tanára, majd 1861-től 1889-ig haláláig igazgatója volt. kinevezésével egyidőben vált a főreáliskola Magyarország első magyar tannyelvű állami középiskolájává. ünnepi beszédet mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője mondott.

ugyancsak szombaton nyílt meg az iskola múltját és jelenét bemutató kiállítás. különösen gazdag gyűjtemény tudósít az utolsó három évtizedről, amelyben az intézmény munkája kiteljesedett. oktató-nevelő munkájának színvonalát jelzi, hogy volt tanárai és diákjai között 16 kossuth-és állami-díjastart számon, és 15 olimpikkal dicsekedhet az eötvös gimnázium. sokan találmányokkal, irodalmi munkákkal, képzőművészeti alkotásokkal, tudományos eredményekkel gazdagították kulturánkat, és öregbítették az intézet hírnevét. az iskolamuzeum anyagát kiegészítve, több mint ezer mai és öregdiák bocsátott a jubileumi kiállítás rendelkezésére kortörténeti dokumentumot, tablót, érmét, könyvgyűjteményt, fényképet, oklevelet. ezek hirt adnak arról is, hogy az „öregdiákok”, ma is jelen vannak politikai, tudományos, kulturális életünkben.  
/folyt.köv./

12.00/ra

12.12.40

-14-

bb.23. / eötvös- napok ... folyt./ra

az ünnepség-sorozat keretében osztották ki az évente hagyományos eötvös tanulmányi verseny, valamint a jubileumi pályázatok díjait. a versenyekbe, a pályázatokba a mintegy 700 diák nagy része bekapcsolódott.

hétfőn bemutató órákkal, szakköri foglalkozásokkal, tudományos ülésekkel, versenydogozatok felolvasásával, öregdiákok előadásaival folytatódik a jubileumi megemlékezés. a kisz-alapszervezetek vetélkedőket rendeznek a 125 év történetéből, valamint eötvös életéből és munkásságából. a gánzmárvagy művelődési házban tartandó műsoros esten egykori öregdiákok lépnek fel. kedden a többi között ünnepi tantestületi ülés lesz.  
/mti/

..-

bb.24. korcsolyázók a velencei-tó jegén

dáv/ra ká

1979. január 13.

korcsolyázók, fakutyázók népesítették be szombaton a velencei-tó jegét. a tavon évek óta nem volt a mostanihoz hasonló minőségű, sportolásra alkalmas jég: a kemény hideg tíz centiméternél vastagabbná hízta a pénteki olvadás pedig elsímitotta felületét.

a szabad szombatos hétfőgén alaposan megnőtt a tópart egyetlen, télen is nyitva tartó szállodájának, az agárdi motelnek a forgalma. az ország csaknem minden részéről érkeztek vendégek. a téli sportokon kívül érdekes kirándulóprogramot kínálnak a környékbeli települések, s gazdag látványlót a székesfehérvári muzeumok.  
/mti/

..-

bb.25. vastag hótakaró a mátrában

kov/ra ká

1979. január 13.

a sportolóknak és a kirándulóknak egyaránt jó hétfői szórakozást nyújt a mátra: kékestetőt és galyatetőt 25-30 centiméter vastag hótakaró borítja, amely kiválóan alkalmas sportolásra. látványosságban sincs hiány: a fák ágait vastag zuzmára lepte be. a hőmérséklet szombaton délben sem emelkedett mínusz 6 fok fölé. a ragyogó napsütésben, a tiszta égbolt alatt harminc-negyven kilométer volt a látótávolság. szombaton lesikló és sífutó pályákon többezren szórakoztak. a nagy forgalmat az autóbuszok kékestető és mátraháza között egész nap zavartalanul bonyolították le.  
/mti/

12.10/ra

12.12.40

-15-

bb.26. „erdei órák”, általános iskolásoknak - vadgazdálkodási és természetvédelmi szakkör alakult Lábodon

káp/ra ká

1979. január 13.

vadgazdálkodási és természetvédelmi szakkör alakult a somogy megyei lábodi általános iskolában. a természetet és az állatokat kedvelő hatodik, hetedik és nyolcadik osztályos fiukból, lányokból álló lelkes kis csoportot a dél-somogyi állami gazdaság szakemberei patronálják. részükre rendszeres „erdei órákat”, tartanak, így a természetes környezetben ismerkedhetnek meg a vadászok és erdészek igen szép munkájával. az iskolásokat bevezetik a nyomolvasás és követés rejtelmeibe, a vadak, madarak védelmének, etetésének tudnivalóiba. megismerkednek a vadászzebek gondozásával, a mesterséges fácántenyésztéssel és a természetvédelmi feladatokkal is. a szakkör tagjai a nyári vakációban részt vesznek az etetők, cserkészutak rendbehozásában, a madáretetők készítésében és elhelyezésében, lábod parkjainak gondozásában./mti/

--

bb.27. időjárásjelentés

ra sl

1979. január 13.

a meteorológiai intézet jelenti január 13-án, szombaton 13.00 órakor:

hideg, téli idő.

a középpontjával koppenhága felett örvénylő ciklon hatására több áramlamban hideg és különböző nedvesség tartalmu légtömegek áramlanak közép-és dél-európa fölé. nyomában a legmagasabb nappali hőmérséklet több fokkal elmarad a sokévi átlagtól. az áramlási mezőben időnként erősebben megnövekszik a felhőzet és azokon a helyeken átfutó hózáporok alakulnak ki, melyeket erős széllelkések is kísérnek. a kárpát-médenca időjárását is ezek a hideg légtömegek határozzák meg. pénteken az ország nagy részén több órán át sütött a nap. hatására a délutáni órákra általában nulla, plusz 6 fokig emelkedett a hőmérséklet, csupán a nyugati részeken, ahol időnként megnövekedett a felhőzet mértek csak mínusz 1 - mínusz 2 fokot. szombat éjszaka általában mínusz 2 - mínusz 10 fokig csökkent a hőmérséklet, de a dunántul nyugati területén és az ország északi vidékein mínusz 10 - mínusz 14 fokig süllyedt a hőmérséklet higanyszála. ma délelőtt az ország középső részén napos, derült, máshol változóan felhős idő volt.  
/folyt.köv./

12.35/ra

-16-

13<sup>50</sup>

bb.27. / időjárásjelentés ... folyt./ra

a mecsek kivételével hegyeinkben a hó vastagsága 10 és 30 cm között változik.

a hőmérséklet 11 órakor általában 0 és mínusz 6 fok között volt.

budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 1,8 fok volt, a százéves átlagnál 3,3 fokkal magasabb.

a fővárosban ma 12 órakor 1 fokot mértek, a tengerszintre átszmitott légnyomás 756 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szórványos hózápor, napközben megélénkülő északnyugati szél. hajnalban sokfelé köd. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 8 - mínusz 13 fok között, a hóval borított északi országrészben mínusz 15 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 0 - mínusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 160 cm, a víz hőmérséklete: 0.4 fok c.  
/mti/

--

bb.28. elhunyt bakos nagybalázs mátyás

csiz/ra ká

1979. január 13.

bakos nagybalázs mátyás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, életének 80. évében elhunyt. bucsuztatása január 15-én délután 2 órakor lesz a dorogházi temetőben.

az mszmp salgótarjáni járási bizottsága

/mti/

--

12.40/ra 13<sup>50</sup>

-17-

bb.29. több mint kétezer vagon raktak meg szombaton a MÁV miskolci igazgatóságának területén

kör/ra ká

1979. január 13.

a vállalatokkal kötött előszállítási szerződések nyomán fokozódott az igény a vagonok iránt a MÁV miskolci igazgatóságának területén szombaton több mint kétezer vagon raktak meg. elsősorban építőanyaggal. sok vagon igényeltek a Tokaj-hegylajai kőbányák, az Ózdi és a Diósgyőri kohászati üzemek, a Nyékládházi kavicsbánya, a szénszállításnál, valamint a homok- és a kavics irányvonatoknál megszervezték a gyors kirakodást, hogy az anyag ne fagyjon a kocsikba.

a menetrendszerűen közlekedtetik az ugynevezett termoszkocsiakat a borsodi ércelőkészítőműből a diósgyőri Lenin kohászati művekbe, az Ózdi kohászati üzemekbe, és a Dunaujvárosi nagyolvasztókhoz, ahová ugynevezett meleg tömörítvényt szállítanak. az ércelőkészítőműbe is folyamatosan érkezik a szovjet vasérc záronyiból./mti/

--

bb.30. téli turisták a Bükkben

kör/ra ká

1979. január 13.

szombaton, az igazi téli hétvégen valóságos gépkocsi-karavánok szállították a téli sportok kedvelőit a havas Bükkbe. Bánkúton, ahol megközelítőleg husz centiméteres, sielésre kíválóan alkalmas hó borítja a sípályákat, szombaton - első ízben - bekapcsolták mind a három felvonót. átadták rendeltetésének a társadalmi munkában készült melegedő épületet is. telt ház volt a hét végén a Bükk-szentkereszt-i üdülőkkben. a turisták, akiket a hideg sem tartott vissza a gyaloglástól, elsősorban azokat a forrásokat keresték fel, amelyek a vadváltók környékén található. feltrótték a jeget, hogy a nemesvadak itatóhelyeit szabaddá tegyék./mti/

--

13.10/ra

-18-

14-

bb.31. a belső szerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 óráig:

ra sl

1979. január 13.

1. pályaválasztási tanácsadók
2. közös tanácsli üzem
3. filmapok falun /1.sz.jav./
4. egészségügyi vetélkedők
5. téli gépjávitások fejér megyében
6. szegedi olaj /2.sz.jav./
7. tanácsli segítség zalaiban
8. óriás zagytároló /3.sz.jav./
9. direktóriumli jegyzőkönyv 1919-ből
10. elegendő a tüzelő
11. hajráznak a nádaratók
12. enyhültek győrtt a vizeztátási gondok
13. szótánofesz tivál
14. programozott téli építés
15. halálos balesetek
16. tisztulnak az utak
17. elhárították az akadályokat a sió árvizkapujánál
18. kiállítás
19. elutazott a szovjet filmügyi küldöttség
20. hazaérkezett finnországból a hnf küldöttsége
21. bkv-közlemény
22. metszik a szót
23. eötvös-napok a 125 éves gimnáziumban /4.sz.jav./
24. korcsolyázók a velencei-tó jegén
25. vastag hótakaró a mátrában
26. erdei órák
27. időjárásjelentés
28. elhunyt bakos nagybalázs mátyás
29. szombati munka a MÁV-nál
30. téli turisták a Bükkben
31. hírtjegyzék

/mti/

--

14.00/ra

-19-

1400

bb. 32. befejeződött a fiatal közgazdászok országos tanácskozása

bam be il ká

1979. január 13.

Szombaton gödöllőn, az agrártudományi egyetemen befejeződött a fiatal közgazdászok országos tanácskozása. a kétnapos aktívaértekezleten - amelyen mintegy 250-en vettek részt - négy szekcióban vitatták meg az egyes iparágak idej tennivalóit. az ott elhangzottokról a tapasztalatokról a szekciók titkárai a tanácskozás befejező napján, a plenáris ülésen számoltak be.

a nehéziparban dolgozó fiatal közgazdászok az energiatermelés és felhasználás helyzetével foglalkoztak, ezen belül a korszerűség, a jövedelmezőség és a hatékonyság kérdéseivel. hangoztatták: helyesnek tartanak, ha a vállalatok a saját egységek kialakítása helyett társulást alakítanak a szállításra, a tervszerű megelőző karbantartás elvégzésére. vitájukban jelentős teret kapott annak elemzése is, hogy melyek hazánkban a leggazdaságosabban felhasználható energiahordozók, s milyen módszerekkel lehet a legésszerűbben takarékoskodni.

a kohó- és gépipari szekcióban többen szóvá tették, hogy a vállalatoknál javítani kell a szerződéses fegyelmet meg kell teremteni az egymás közötti szállítás biztonságát. a fiatal közgazdászok helytelenítették, hogy számos nagyvállalat technológiai autarchiára törekszik.

a könnyűipar fiatal közgazdászai kedvező eredményként könyvelték el, hogy csökkent a veszteséges termékek aránya. ugyanakkor megjegyezték, hogy még mindig nem eléggé hatékony a piackutatás, bővíteni kellene a ma még meglehetősen kisméretű nemzetközi kooperációt.

a mezőgazdasági és élelmiszeripari szekcióban több felszólaló hangoztatta, hogy jobb összhangra van szükség a termelés, a feldolgozás és a forgalmazás között. egyetértettek abban, hogy a mezőgazdasági termékek minőségi javulásának együtt kell járnia a gazdaságossággal, teljesítve a termés hozamok növelését előirányzó terveket is.

a szombati plenáris ülésen felszólalt nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára, a magyar közgazdasági társaság ifjúsági bizottságának elnöke is. a többi között arról szólt, hogy a következő években rendszeresen megtartják a fiatal közgazdászok országos tanácskozását, hogy ezzel is növeljék tájékozottságukat, ugyanakkor észrevételeiket és javaslataikat a közgazdasági életben hasznosíthassák.

/folyt.köv./

- 20 -

1650

bb. 32./befejeződött ..... folyt./il

a tanácskozás tapasztalatait garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes, a közgazdasági társaság főtitkára összegezte. egyebek között hangsúlyozta, hogy korunkban a közgazdaságtudományok gyakorlati és elméleti művelőinek felelőssége mindinkább növekszik, ezért sem nélkülözhető az az ismeretanyag amelyet a fiatal közgazdászok mondhatnak magukénak./mti/

-.--

bb. 33. Lottónyeremények

il ká

1979. január 13.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 2. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 32 fogadónak volt, nyereményük egyenként: 226.771 ft, 3 találatos 4286 fogadónak volt, nyereményük egyenként: 847 ft, a 2 találatos szelvények száma 147.076 db, ezekre egyenként 30 ft-ot fizetnek./mti/

-.--

bb. 34. magyar-angol vegyipari tárgyalások

il pp

1979. január 13.

pál lénárdnak, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének vezetésével január 8-13. között magyar delegáció tartozkodott angliában. a tudományos és műszaki tárgyalások eredményeként aláírták az omfb és imperial chemical industrial /ici/ közötti együttműködési megállapodást, amely további lehetőséget nyújt a tudományos kutatási és technológiai együttműködés bővítésére a magyar vegyipari vállalatok és az ici között.

a magyar delegáció szombaton hazaérkezett./mti/

-.--

- 21

17.10/il

1730  
10

bb. 35. várossá avatták körmendet

szel il pp

1979. január 13.

várossá avatták szombaton körmendet. a batthiányiak római eredetű hajdani fészke történelme során másodszor nyerte el a városi rangot. a jeles eseményre ünnepi díszbe öltözött a település. az ifjú város vendége volt dr. korom mihály, a központi bizottság titkára, horváth miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára, dr. bors zoltán, a megyei tanács elnöke. eljöttek a vasi városok, nagyközségek képviselői, sok körmendről elszármazott ember is hazalátogatott. dr. korom mihály a vasi vezetők társaságában délelőtti megismerkedett az ifjú várossal. egyebek között felkereste a szolgáltatóházat, az áfész áruházat és két gyermekintézményt.

a koradélutáni órákban megalakult a városi tanács, megválasztották vezetőit, vezető szerveit, bizottságait. utána a tanácsház falán emléktáblát lepleztek le, amelyen a „körmend várossá nyilvánítása emlékére 1979.,” szöveg olvasható. majd az új sportcsarnokban ünnepi tanácsülésre került sor, ahol dr. korom mihály mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy a 12 000 lakosú körmend hosszú, tervszerű munkával teremtette meg az újbóli városi válság feltételeit. első sorban ipara tette erre méltóvá: cipőgyár, ruházati üzem, fafeldolgozó, s legújabbban tápszer- és gyógyszergyár működik itt. összesen 28 ipari üzemmel rendelkezik amelyekben 5200-an dolgoznak.

a település központja rendezett, városias s jó a lakosság ellátása is. csupán az elmúlt 3 évben 143 millió forintot fordítottak a város fejlesztésére, amit a lakosság évi 7-10 millió forintot érő társadalmi munkával egészített ki.

a fejlődés most új feltételek között folytatódik. lakások, kulturális és gyermekintézmények létesülnek. új telephelyet kap a cipőgyár. körmend a hazai gyógyszergyártás egyik fellegvára lesz, s tápszerrel már is ellátja az országot. felújítják, korszerűsítik a helyi kórházat. egyre kedvezőbb körülmények között élnek itt az emberek, amit az is bizonyít, hogy évenként ezerral nő a lakosság száma.

dr. korom mihály adta át a várossá nyilvánításról szóló dísz oklevelet illés imre városi tanácselnöknek, majd vas megye másik négy városának képviselői köszöntötték körmendet. az ünnepi tanácsulást követően „várostól városig,” címmel várostörténeti és a helyi üzemek termékeit bemutató kiállítás nyílt. este a sportcsarnokban a duna művészegyüttes díszelőadására került sor./mti/

17.45il

- 22 -

18<sup>00</sup>

embargo: 19.00 óráig

bb. 36. svábbál bonyhádon

blb ká il pp

1979. január 13.

bonyhádon szombaton rendezték meg a hagyományos völgy-ségi sváb bált. a környező községekből összegyűlt vendégsegregnek sramlizenekar és a városi fuvószenekar szolgáltatta a zenét.

megkezdődött a turistafarsang is. elsőként a szekszárdi afit természetjáró kishataljai rendeztek a szekszárdi spartacus sportkör óbányai turistaházában bakancsosbált, amelyet könnyű túra előzött meg a keleti mecsekben./mti/

.-.

embargo: 19.00 óráig

bb. 37. éljen az élet! - balettbemutató az erkel színházban

t me il pp

1979. január 13.

életörömet, életszeretetet tolmácsol az erkel színházban szombat este bemutatott balettkompozíció. fodor antal, a magyar állami operaház koreográfusának legújabb önálló produkciója négy egyfelvonásosból álló táncmű. viva la vita: éljen az élet címmel a tánc nyelvén fejezi ki az életben van szépség, tisztaság, jóság, de van borzalom, gonoszság is. az élet nem felhőtlen, mozdulatlan állapot, hanem a különböző erők kavardása. vivaldi, bozay attila, penderecky és rossini zenéjére komponált táncokat kettős szereposztásban adják elő az operaház balettművészei. orosz adél, dózsa imre, pártay lilla, metzger mártá, pongor ildikó, csarnóy katalin, havas ferenc, harangozó gyula táncol többek között az évad első balettbemutatóján. az előadás díszleteit forray gábor, a jelmezeket vendégként gombár judit tervezte./mti/

.-.

18.00/11

- 23 -

18<sup>00</sup>

embargó: 19.00 óráig  
-----

bb. 38. elutazott az iraki szakszervezeti küldöttség

fe il pp

1979. január 13.

az iraki szakszervezetek általános szövetségének küldöttsége amely selman dawud főtitkár vezetésével a szot meghívására egyhetes látogatást tett hazánkban, szombaton elutazott budapestről. az iraki szakszervezeti delegáció tanulmányozta a magyar szakszervezetek munkáját és tárgyalásokat folytatott a szaktanács vezetőivel a kétoldalú kapcsolatok további fejlesztésének lehetőségeiről. a látogatás végével közös közlemény aláírására került sor. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren palotai károly, a szot alelnöke búcsúztatta./mti/

--

bb. 39. időjárásjelentés

z il pp

1979. január 13.

téli kirándulóidő

várható időjárás az ország területén vasárnap estig: változóan felhős lesz az ég, szóróványosan várható hózápor. az északnyugati északi szél napközben többfelé megélénkül, a dunántúlon helyenként megerősödik. a köd jelentős része már délelőtt feloszlik. a hőmérséklet kora délután nulla mínusz 5 fok között várható./mti/

--

embargó: 22.00 óráig  
-----

bb. 41. népfrontküldöttség utazott damaszkuszba

fe il pp

1979. január 13.

a palesztin nemzeti tanács meghívására pethő tibornak a hazafias népfront országos tanácsa alelnökének vezetésével szombaton népfrontküldöttség utazott damaszkuszba a tanács január 15-én kezdődő ülésére./mti/

--

- 24 -

bb. 40. kubai ritmusok - vendégművészek előadása kőbányán

t me z il pp

1979 január 13.

kubai ritmusok-cimrel tartottak előadást a kubai kulturális napokon vendégszereplő kubai művészek szombaton a pataky istván művelődési központban. a szórakoztató, zenés műsorban a 21 tagú modern zenekar - amely kuba legkiválóbb zenészeiből alakult 1967-ben - kubai és más népek dalait játszotta. a világot járt los papines együttes a jellegzetes kubai hangszereket: a tumbadorát, güirot, maracát szólaltatta meg. a nagyszámu közönség előtt fellépett a fiatal művészekből álló népi táncegyüttes is. itt mutatkozott be omara portuondo énekesnő, a kubai népi zene egyik legjelesebb előadója, miquel angel cespedes, a romantikus dalok szerzőjeként is ismert ifju előadóművész és andres centurion komikus művész, aki pantomím, fonomím és egyensúlyozó művész egyszemélyben./mti/

--

bb. 42. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

il pp

- 32. fiatal közgazdászok
  - 33. lotto
  - 34. magyar-angol vegyipari tárgyalások
  - 35. várossá avatták körmendet
  - 36. sváb bál
  - 37. balettbemutató
  - 38. elutazott az iraki
  - 39. időjárás
  - 40. elutazott damaszkuszba
  - 41. kubai ritmusok
  - 42. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zolt  
szerkesztette: somogyi lajos, prukner páál  
- v é g e -

20.05/11

- 25

2015